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Signori I Nell'assumere il nostro ufficio, abbiamo 
sentito quali e quanto gravi siano le difficoltà che 
da ogni parte ci circondano; noi abbiamo compreso 
quale e quanta grave sia la responsabilità a cui ci 
esponiamo ; ma, appunto perchè le circostanze sono 
straordinariamente difficili, noi abbiamo creduto 
essere nostro imperioso dovere il non respingere da 
noi quest'ardua missione. {Benissimo!) Noi abbiamo 
fede nel senno del Parlamento, il quale, speriamo 
che non vorrà pronunziare precipitosi giudizi, ma 
ci vorrà giudicare dai nostri atti. 

PRESENTAZIONE DI UN PROGETTO DI LEGGE. 

PRESIDENTE. Prego di far silenzio. 
L'onorevole ministro delle finanze ha facoltà di 

parlare. 
MAGLIANI, ministro per le finanze. Ho l'onore di 

presentare alla Camera un progetto di legge per 
l'autorizzazione dell'esercizio provvisorio degli stati 
di prima previsione per l'anno 1879, durante i due 
mesi di gennaio e febbraio dello stesso anno. (V. 
Stampato, n° 129:) 

Prego la Camera a volere dichiarare d'urgenza 
questo progetto di legge, ed a volerne commettere 
Tesarne alia Commissione dei bilancio. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione di „questo progetto dì 
legge, che sarà stampato e distribuito. 

Come ia Camera ha udito, l'onorevole ministro 
chiede che questo progetto di legge sia dichiarato 
d'urgenza. 

Non essendovi obbiezioni, l'urgenza è ammessa. 
(È ammessa.) 
Infine, l'onorevole ministro delle finanze domanda 

pure che questo progetto di legge sia inviato per 
il suo esame alla Commissione del bilancio. 

Non essendovi obbiezioni, questo progetto di legge 
sarà inviato alla Commissione del bilancio. 

(L'invio è approvato.) 
Intanto, per le comunicazioni fatte dall'onorevole 

presidente del Consiglio, ed in seguito alla nomina 
a ministri : 

Dell'onorevole Depretis, dichiaro vacante il col-
legio di Stradella; 

Dell'onorevole Mezzanotte, il collegio di Chieti ; 
Dell'onorevole Coppino, quello d'Alba; 
Dell'onorevole Ferracciù, quello di Macomer ; 
Dell'onorevole Maiorana-Calatabiano, quello di 

Militello; 

Dell'onorevole Taìani, quello di Amalfi. 
Per la nomina degli onorevoli Depretis, Coppino, 

Mezzanotte, Ferracciù e Maiorana-Calatabiano a 
ministri, rimangono pure'vacanti cinque posti nella 
Commissione del bilancio. 

Per la nomina dell'onorevole Ferracciù a ministro, 
è anche vacante un posto nella Commissione d'in-
chiesta sulle ferrovie. 

Io proporrei che per domani si mettesse all'or-
dine del giorno la votazione per la nomina di cin-
que membri della Commissione del bilancio, e di 
un membro della Commissione d'jinchiesta sulle 
ferrovie. E siccome il tempo stringe, io proporrei 
inoltre che la Camera domani si riunisse al tocco, 
procedesse immediatamente alle votazioni, a 6ui 
testé ho accennato, e subito dopo si venisse allo 
spoglio delle schede, sicché nella giornata stessa si 
potesse procedere ai ballottaggi, se ve ne sarà bi-
sogno. (Sì! sì! — Benissimo !) 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Domando la parola. ' 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Mi pare che tutti deb-

bano vedere esservi una grandissima urgenza a di-
scutere e votare questa legge. La vicinanza delle 
feste natalizie, e l'abitudine, ormai diventata legge 
parlamentare che gli onorevoli deputati, in occasione 
delle feste natalizie, si prendano qualche giorno di 
vacanza, rende l'urgenza anche maggiore del solito. 
Perciò vorrei pregare l'onorevole presidente di con-
vocare la Commissione del bilancio il più presto, an-
che immediatamente, se fosse possibile. Il progetto 
che abbiamo presentato, è semplicissimo potrebbe 
essere esaminato in breve tempo, e la relazione po-
trebbe essere stampata e distribuita anche in gior-
nata. A questo modo, domani si potrebbe venire 
alla discussione di questo disegno di legge, e quindi 
la Camera potrebbe decidere sulla durata delle sue 
vacanze. ( S ì ! sì!) 

PRESIDENTE. Come la Camera ha udito, l'onore-
vole presidente del Consiglio propone che all'ordine 
del giorno di domani si ponga il disegno di legge 
per l'esercizio provvisorio. 

Non essendovi obbiezione, questa proposta s'in-
tenderà accettata. 

(È accettata.) 
Fra le nomine da farsi domani dalla Camera, ve 

n'è una che ho dimenticato d'indicare, ed è quella 
d'un membro della Commissione, alla quale è com-
messo l'esame del disegno di legge sulle costruzioni 
ferroviarie, in sostituzione dell'onorevole Depretis. 

L a nomina di questa Commissione è stata fatta 
dagli uffici, ma l'ufficio che nominò l'onorevole De-
pretis? non esiste più. 


